EJERCICIOS RESUELTOS HOJA 1
UNIDAD 11: FUNCION REAL DE VARIABLE REAL. FUNCIONES ELEMENTALES

Cuestidn 1:
De las siguientes graficas indica las que corresponden a una funcion y las que no.
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Cuestion 2:
Asocia cada enunciado con su grafica correspondiente:

_+ Distancia I _*Distancia _+ Distancia
| ' 1

|_| Tiempo LI Tiempo |_| Tiempo

(A) Pedro sale de su casa al instituto. Por el camino, se da cuenta que ha
olvidado el libro de matematicas. Vuelve a por el libro y luego se va al instituto

sin pararse.
A esta situacion le corresponde la grafica: I I

(B) Un teleférico sube hasta una pista. Alli para 10 minutos y baja de nuevo
hasta la base.

A esta situacion le corresponde la grafica: III

(C) Maria sale de su casa hacia el gimnasio.
Por el camino se encuentra a Luis y se para a hablar con él. Despueés sigue
andando hasta el gimnasio

A esta situacion le corresponde la grafica: I



Cuestion 3:

Construye una grafica que se ajuste al siguiente enunciado.
Esta manana, Pablo salio a hacer una ruta en bicicleta.

- Tardé media hora en llegar al primer punto de descanso, que estaba a 25 km de su casa.

- Estuvo parado durante 30 minutos.

- Tardd 1 hora en recorrer los siguientes 15 km
- Tardd otra hora en recorrer los 10 km que faltaban para llegar a su destino.

a) éQue escala estamos usando en cada eje?

gex: 1 cuadrito =0,5h

gey: 1 cuadrito =5 km

b) éCuanto tiempo tardo en hacer la ruta?

Cuestion 4:

3h
c) éCuantos kilbmetros recorrio?
50 km
d) éQueé distancia recorrio las dos dltimas horas?
25 km
Y ) iQué velocidad media llevd las dos dltimas horas?
15 v=25km:2h=12,5km/h

hnﬁs

De las siguientes graficas, écuales corresponden a funciones y cuales no?
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Cuestion 5:

4+ La grafica siguiente nos muestra la variacion de la |
Altura

1804
estatura de Laura con relacion a su edad. (em) 100 "
cm a0
Observando la grdfica contesta a las siguientes .-:
preguntas: o]
a) ¢A qué edad media 1 metro? w0
&0 o
b) éCuanto media al nacer? w
c) éCuanto media a los 10 afios? ¢Y a los 207? 1
d) ¢En qué periodo crecié menos? P il Sl Sl
olucidn: _ ] Edad (afios)

a) Mirando a la grafica observamos que el punto (5, 100) es el que nos piden pues la ordenada
es 100 (1 metro), luego Laura tenia 5 afos.

b) Elpunto que representa el nacimiento es el (0, 40), luego midid 40 centimetros
c) Del mismo modo observamos que a los 10 afios media 155 centimetros y a los 20 afios 170.

d) En la grafica observamos que el tramo menos inclinado es el que va de los 15 a los 20 afios,
es0 quiere decir que en ese tramo Laura crecio menos.
Cuestion 6:
Calcula el dominio de las siguientes funciones:

a) f(x)=4x*+x-8

Sol.:
Dado que se trata de una funcidn polindmica, su dominio son todos los nimeros reales: Dom(f) =R

b) f(x)=4
Sol.:
Como se trata de una funcién polinémica, en este caso una funcién constante, su dominio es: Dom(f)=R
x*—2x-3
c) =—
3
Sol.:

1 2
Se trata de una funcién polinémica pues es la funcién y = 5 x3 _§ X —1 que resulta del expandir la fraccién.
Su dominio es: Dom(f)=R

-1
d y=——
)y _8

Sol.:
Se trata de averiguar que niumeros reales anulan el denominador pues para esos numeros no podriamos dividir por 0.
X—8=0= x=8 . Por tanto, su dominio son todos los nimeros reales salvo el 8: Dom(f)=R —{8}

X—4
e T =5 10

Sol.:
Se trata de averiguar que nimeros reales anulan el denominador pues para esos numeros no podriamos dividir por 0.
5X+10=0=5x=-10= X =-2 . Por tanto, su dominio son todos los nimeros reales salvo el -2:

Dom(f)=R—-{-2}



X2

fy) f(x)=6
) F)=6+2—

Sol.:
Se trata de averiguar que numeros reales anulan el denominador pues para esos nimeros no podriamos dividir por 0.

3X—2=O:>3X=2:>X=§ . Por tanto, su dominio es: Dom(f)=R—{§}
3

x? -1

g f(x)=

Sol.:
Veamos dénde se anula el denominador:

x* —1=0= x* =1=> x =+1 . Por tanto, su dominio es: Dom(f) = R—{l, —1}

h =—-3+X+
)y X% +6X

Sol.:
Veamos ddénde se anula el denominador:

x=0

. Por tanto, su dominio es: Dom(f) = ]R—{—6,0}
X+6=0=>x=-6

x2+6x=0:>x-(x+6)=0:>{

I) y = ;SX +1
X“+X—-6
Sol.:
Veamos dénde se anula el denominador:
— X = ﬂ =2
X2+X—6=0:>X:_1i 1+24 = _1i5:> 2 . Por tanto, su dominio es: Dom(f):R—{—S,Z}
2 2 . = —_6 __3
2
, . X+9
j) X2 x+12

Sol.:
Veamos dénde se anula el denominador:

—1+1-48  —1++/-47
2 2

denominador, y asi su dominio son todos los nimeros reales. Por tanto, su dominio es: Dom(f) =R

2 . . .
X +X+12=0=x= , que no tiene soluciones, es decir, no se anula nunca el

2X+3
k) y=
X(X+2)-(x+1)
Sol.:
Veamos ddénde se anula el denominador:

x=0
X(X+2):(x+1)=0=x+2=0= x=-2, porlo que: Dom(f):R—{O,—Z,—l}
X+1=0=x=-1

Cuestidn 7:
Calcula el dominio de las siguientes funciones irracionales:

a) y=3x+2



Sol.:
Primero nos fijamos en el indice de radicando que es 3, impar, luego la raiz se puede calcular siempre que el radicando
tenga sentido. En este caso, como el radicando es X+ 2 que es un polinomio y siempre tiene sentido, se tiene que:

Dom(f)=R

b F)={z0—=

Sol.:

El indice es impar, 7, y entonces nos fijamos en el radicando m en el cual hemos de descartar los nimeros reales
X+

qgue anulen el denominador.
5X+10=0=5x=-10= X =-2 . Por tanto, su dominio son todos los numeros reales salvo el -2:
Dom(f)=R—-{-2}

2
c) f(X)=3;

Sol.:
El indice es impar, 3, y entonces nos fijamos en el radicando — en el cual hemos de descartar los numeros reales que

X
anulen el denominador.

X =0 . Por tanto, su dominio son todos los nimeros reales salvo el -2: Dom(f)=R —{0}

d f(x)=+v-2x+5

Sol.:
El indice es par, luego la raiz tiene sentido cuando el radicando sea positivo o 0. Para hacerlo vemos primero dénde se

anula el radicando: —2X+5=0= -2X=-5=2Xx=5=x= g

: : . . S
Ahora construimos una tabla de signos para saber dénde es positivo: con los dos intervalos que nos salen al usar E

para dividir la recta real.
En cada uno de esos intervalos cogemos un nimero y sustituimos en el radicando y consideramos el signo del nimero
resultante.

5 5
_wi_ _1+w
( 2) ( 5 )
Probando con X =0 nos resulta Probando con X =7 nos resulta
%45 —2:0+5=5 que es positivo —27+5=-14 +.5 =-9 quees
negativo
+ -

El dominio es ese intervalo donde ha salido positivo, incluyendo el extremo X = E , pues la raiz cuadrada de 0 tiene

sentido. Por tanto, DOM( f) = (—oo, ;]

e) y=%3x-6

Sol.:

El indice es par, luego la raiz tiene sentido cuando el radicando sea positivo o 0. Para hacerlo vemos primero dénde se
anula el radicando: 3X—-6=0=x=2

Ahora construimos una tabla de signos para saber dénde es positivo: con los dos intervalos que nos salen al usar X =2
para dividir la recta real.



En cada uno de esos intervalos cogemos un nimero y sustituimos en el radicando y consideramos el signo del nimero
resultante.

(—0,2) (2,+x)
Probando con X =0 nos resulta Probando con X =4 nos resulta
3x—6 3:0—6=-6 que es negativo 3-4—6=06 que es positivo
- +

Por tanto, Dom( f) =[2, +0)
f) y=+« x*—3x—4 Como el indice es par, vemos ddnde se anula el radicando:

Sol.:
3+\/9+1 3i5 X=4
x> —-3x—4=0=x > = { 1 Construimos la tabla de signos:
X=-
(—oo, -1 (-14) (4,+0)
Probando con X =—2 nos resulta Probando con X=0 nos |Probando con X =5 nos resulta
W2 _3x_4 (-2)*-3-(-2)-4=4+6-4=6 | resulta 0°—~3-0—-4=-4 | 5°—3-5-4=25-15-4=6
que es positivo que es negativo que es positivo
+ - +

Como los extremos tienen sentido: Dom(y) = (—oo, —1]U[4, +)

g) y= {2x% =1 Como el indice es par, vemos dénde se anula el radicando:

Sol.:

1
2x2-1=0=2x’=1=x*= l = X= i\/i = ii: \/E Construimos la tabla de signos:
2 2 2 1
J2
1 1 1 1

_w’__ ——’— _,

( ﬁ) ( 7 ﬁ) (ﬁ

Probando con X =—2 nos resulta Probando con X=0 nos |Probando con X =5 nos resulta
2:(-2)*-1=8-1=7 quees resulta 2-0° —1=—1 que | 2-5°-1=50-1=49 quees

positivo es negativo positivo
+

+00)

2x% -1

+ -

]U[

Como los extremos tienen sentido: Dom(y) = (—o, —

2R

h) y=+ X +X+1 Como el indice es par, vemos donde se anula el radicando:

Sol.:

—1+1-4 ~1++/-3

X2+ Xx+1=0=>x=——""" " — x=—"=""" No existen soluciones. Se trata de un caso especial, en el

cual el radicando siempre es positivo o siempre es negativo. Comprobamos con un valor de x si es positivo o
negativo, por ejemplo, para X = 0 sustituimos: 0> +0+1=1> 0. Podemos deducir que siempre es positivo,
asi, por tanto, Dom(y) =R

f—2x
i)y f(x)= —3 Como el indice es par, vemos dénde se anula el numerador y el denominador del radicando:
X_

Sol.:



Construimos la tabla de signos:

{—2x=0:>x:0

X—=3=0=x=3
(—o0,0) 0,3) (3,+x)
Probando con X = —2 nos resulta Probando con X=1 nos |Probando con X =5 nos resulta

-2 -10 )

—2X 4 4 . resulta — =1 que es —— =-5 que es negativo

— — = —— que es negativo -2 2

X—3 -5 5 o
positivo -

i +

Por lo que obtenemos que es factible en el intervalo (0,3) . Veamos que ocurre en X =0 y en X =3 para ver si son del
dominio.

En X =0 al sustituir nos queda f (0) = /ﬁ =+/0 =0 luego Xx=0 es del dominio.

En X =3 al sustituir nos queda f(0) = / f = NoO 3 luego X =3 NO es del dominio.

Concluimos entonces que Dom(f) =

o) =3—

denominador del radicando que seran los puntos que no son del dominio:

Es parecida a la funcidn anterior, pero como el indice es impar, vemos donde se anula el

Sol.:
x—3=0=x=3= Dom(f)=R-{3}

Cuestion 8:
Sin necesidad de representarlas, hallar analiticamente el Dom(f) de las siguientes funciones:

a) f(x)=x"+x"—3x+1 i) f(x)=v4—x N f(x) = 23“
b) f(x) = X‘i k) f(x)=+x"—-9 § “:
o ) f(x)=vx"+2x—8 ) 1) ==——

©) {x)_x2—2x—8 m) f(x) =vx° + x+4 1) 1= 14

d) f(x) = 2 n) 00 x T x4 2% +1
4x —x° (x)=4 x2_16 u) f(x)=Vx*+5x+4

e) f(x)= 22_}( 0) f(x)= X +1 v) f(x)=+vx®+2x+1
X ) 16 {2}{_3}2 3

f _ X X+

) 0= P) f{x}—ﬂ—Ha R e

g) f(x)=vx+5 —x-6

h) f(x) = 1 q) f(x)= m
vx+5

i) fx)=v2x_5

(Sol: a)iR: b)IR{-5); c)IR-{-24); d)IR-{0.4); e)IR[x4): OIR: @g)[-5=):; h)(-52); i)[52=) J)
(- d]; k) (-eo ,-3JUf3,e2); 1) (-e0-4JU[2.20): m) IR: n) {(-4,0]U(4,=2); o) IR-{3/2}); p) [-[3.-2)U{3,=); q) (4.=2);
IR s)(-=2)U@B.=); 1)IR-{-1}; u)IR; v)IR: w)IR-{+2})



Cuestion 9:
Determina el dominio de estas funciones.

x—3 7 x* x—1
a) fix)= - b) f{x):x_3 c) f(x}_x2+1 d) fx_m
a) Domf=R ¢) Domf=R
b) Domf=R — {3} d Domf=R —{-2,0}
Cuestion 10:
Estudia el dominio de las siguientes funciones.
a) y=+vx+3 0 y=vx*—4x+4 &) Yy="x'+2x+9

b) ¥ =y 2x* +3x =2 d y=+v5—-2 f) y=v6+x—x’
a) Domf=[-3, +x)

b) 2x’+3x—-2=0—>

Dom f = (—e0, —2) U E +00]

A X —4dx+4=0->x=2

Domf=R
d) Domf = [—oo, E]
2
e) X+ 2x+9=0—- A = —32 <0— Laecuaciéon no tiene soluciones.
Domf=R
fy 64x—x'=0-> X==2
x =3
Dom f=[-2, 3]
Cuestion 11:

Y &

Estudia el crecimiento de la funcion.

La funcién es decreciente en (—oe, —2),
es constante en (—2, 1) y es creciente
en (1, +oo).




Cuestion 12:

YA
;En qué puntos de la funciéon hay maximos T
relativos? ;Y minimos relativos? jTiene maximos NI T T 1T T 1T
o minimos absolutos? /1] LA L
N/
Existe un maximo relativo en el punto x = —2. / \ /
. - . . T - flx)|
No tiene minimos relativos ni absolutos
y no hay maximos absolutos.
Cuestion 13:
- - - - - - Y‘k
Estudia el dominio, el recorrido, el crecimiento TN
y los maximos y minimos de f(x). ' / '1 N

Dom f = (—o0, 6] N1 111 \ 1 1x
Im f=[—3, o) \j BERE \] |

La funcion es decreciente en
(—o0, —3) U (—1, 5) y es creciente
en(—3, —1) U (5, 6).

Existe un maximo relativo en x = —1 y un minimo absoluto en x = 5.
No hay maximos absolutos.

Cuestion 14:

Dibuja la gréafica de una funcién para que sea:

a) Impar. b) Par.
Respuesta abierta.
a) YA b) | _ Vﬂ _
/ 1
2 / 4
AN / e
S5 NSZARNSE vaararanee:
/ T N/ TN/ X

Cuestion 15:
Justifica si estas funciones son simétricas.

4
a) fog=2X+2 b) g(x) = Vx° —3

X

4 4
3) f—x) = (—x)" + 2 _ X + 2 _

(—x)? x2

b) g(—x) = \/(—x)3 3 =v—x-3 > g(x) no es simétrica.

f(x) — f(x) es simétrica respecto del gje Y.




Cuestion 16:

Razona si las siguientes graficas corresponden a funciones periddicas.

a) b) v A
‘] -
a) La funcion es peridédica y su periodo es 4.
b) La funcion no es periédica, porque la grafica no se repite.
Cuestion 17:
Determina el valor de las estas funciones en el punto x = —5,
sif(x) =x* —3ygx) = ade ok .
X
f
a) (F—g)0) b) (f-g)x) ) l;] (x)
3 (F—g)) = x* —3— X3 (f—gi—5) = (—5p—3——=+3 _ 1%
X —5 5
3 2
b) (f—g}(x}:(xz—a)-["‘H]: I D
X X
F - g)(—5) = (=5’ +3(=5°—-3(-5—-9 44
-5 5
2 3 3
o L(X):X—E-:X—?:-X L(_S):(_5)_3(_5):55
g x+ 3 x+3 g —5+43
X
Cuestion 18:

=

Teniendo en cuenta que f(x) = v x° y g(x) = , halla el valor de las siguientes

funciones en los puntos que se indican. x+1
f

a) (f-g)(—4) b) [—](—1)
g

2
2 (F-g))=/x° . X3
X +1

No existe (f- g)(—4), porque (—4)° no es real por ser el radicando negativo.
o) f ) — VT VX

g x°+3 X' +3
X+ 1

f
No existe [—](—U, porque v (—1)° no es real por ser el radicando negativo.
g

10



Cuestion 19:
Sif(x) =3x+2ygkx) =

x+1'

a) Determinagof,fogygog.

b) Halla las funciones inversas de f(x) y de g(x), y compruebaque fof'yg'og
dan la funciéon identidad.

a) (gof)x) = g(f(x)) = gB3x + 2) = 3x + 2

3x 4+ 3
(fog)(X)zf(g(x)):f[ X ]:3. X +2:5X+2
X+ 1 X + 1 X 41
X
_ _ X _ X 4+ 1 _ X
(gog)(x)—g(g(x))—g[ijJ T S
X+ 1

b) y=3x4+2—> x = y;2 — Fx) = x—2

Uof@@zﬁﬁﬂﬂﬁz%xg2]:3-X;2+2:X

—>xy+y:x—>x—xy:y—>x:1yy—>g“(x):1 ,

X+ 1
X
(mew:@ﬂmm:gﬂ X]: —x __ x

1— x X 41 X+ 1—x
1— x

Cuestion 20:

Estudia las caracteristicas de las siguientes funciones.

a) c) ERE

b) d)

11



a) Domf=R — {0} Im f=R — {0}
La funcion es decreciente en (—oe, 0) U (0, +o00).
No existen maximos ni minimos relativos y absolutos.
Es convexa en (—oe, 0) y es concava en (0, +-o0).
La funcién es simétrica respecto del origen de coordenadas.
No hay periodicidad.

b) Domf=R — {0} Imf=R
La funcién es creciente en (—oo, —2) y es decreciente en (—2, 0) U (0, +o0).
No existen maximos ni minimos relativos y absolutos.
Es convexa en (—eoo, —2) U (—2,0) y es concava en (0, +co).
La funcién no es simétrica ni periddica.

Q) Domf:]I{—{—L%} Imf=R

La funcién es creciente en (—oe, —2) U (2, +o0) y es decreciente

en(—2, 1)U —1,i U 3,2.
2 2
Existe un maximo relativo en x = —2 y un minimo relativo en x = 2.

3 3
Es convexa en (—oe, — 1)U [O, E] y es concavaen (—1, 0) U [5 +00].
La funcién no es simétrica ni periddica.

d Domf=R —{—15;1;3,5} Imf=R
La funcion es creciente en (—oe; —1,5) U (—1,5; —0,5) U (0,5; 1) U (1; 3,5) U (3,5;4,5)
y es decreciente en (—0,5; 0,5) U (4,5; 4+o0).

Maximo relativo en x = —0,5y enx = 4,5 y minimo relativo en x = 0,5.
Es concava en (—oo; —1,5) U (0, 1) U (1; 3,5) y es convexa en (—0,5; 0) U (3,5; 5).
La funcién no es simétrica ni periddica.

Cuestion 21:
Estudia las simetrias de la funcion.

fix) = x> —3x

f(—x) = (—x)* =3(—x) = —x° + 3x = —f(x) = La funcién es simétrica respecto
del origen de coordenadas.

Cuestidn 22:
Halla la inversa de cada una de las siguientes funciones
a) f(x)=5x—2
Solucion:

12



Escribimos la funcién como y = 5x —2 y cambiamos x por y:

x =5y —2

Ahora despejamos y:
X+ 2

x=0y—-2=y=

Por tltimo, hacemos el cambio y =f ' (x):

2
£ (x) = 2L
()=
f(x) _ 2x+3
b) x—1
Solucioén:
Escribimos la funcién como y = 2x +13 y cambiamos x por y:
X —
2
o y+3
§r=i
Ahora despejamos y:
2y +3 X+ 3
= = =

y—1 y X—2
Por tltimo, hacemos el cambio y =f ' (x):
= ()= x+3

X—2
Cuestion 23:

Estudia la simetria de cada una de las siguientes funciones

2 f(x)= x* 4 x?
Solucién:

« La simetria de una funcién puede ser:

b) Par o simétrica respecto al eje OY, cuando se cumple que
£(x) =£(—x)

13



c¢) Impar o simétrica respecto al origen, cuando se cumple que
—f (x) = f(—x)
d) No tener simetria, si no se dan ninguno de los dos casos anteriores.

« Estudio de la simetria par:

f(x)=f(—x)= x* +x* = (=x)" +(=x)" = x* + x> =x* +x*.

Conclusion:

La simetria es par. No hace falta seguir con el estudio, ya que las
funciones no pueden tener dos tipos de simetria.

3
b) f(x)=x"—x

Solucién:
« Estudio de la simetria par:

f(x)=f(—x) = x> —=x = (—x)’ = (=x) = x> —x = —x* + x. Conclusi6n: La
simetria no es par.
« Estudio de la simetria impar:

—f(x)=f(—x) = —x* +x = (%)’ = (=x) = —x* + x = =x* + x. Conclusi6n:
La simetria es impar.

c)

Soluciéon:

« Estudio de la simetria par:

1 1 Z | 1 : ,
f(x)=f(—x)= = = = , luego la simetria
2x—-1 2(—x)—1 2x—1 -—-2x-1

no es par.

» Estudio de la simetria impar:

1 1 1 1
= =
2x—1 2(—x)—1 —-2x41 —2x-1
simetria no es impar.

, luego la

« conclusion final: La funcién no tiene simetria.

Cuestion 24:
Las funciones f y g estan definidas por:
o) -2 y glx)= V.

Explica como, a partir de ellas, por composicion, podemos obtener:

plx)= 1"IMT_1 y qlx)= ”{;3_1

Solucion:

plx)=(gof)ix) glx)=(f=g)lx)

14



Cuestidn 25: )
Dadas las funciones f(x)=2x% -1y g(x)=+/x, calcula:

a) (fg)lx)
b) (gef)(x)

Solucion:

a) (Fog)(x)=flgl(x]]= [ ] E{xlr_} -1=2x-1
b) {gef{x]=g[ﬂx]]=g[2x —1]='\;'2x -1

Cuestion 26:

Considera las funciones f y g definidas por:

rlx) =227y gle)= x? -1
Calcula:
a) (fog)ix)
b) (gof)(x)

Solucion:

) (o g)(x) = flgle)] = 2~ = X211 X7

3 3
2 2 2 2
x+1 {x+1} X°+2x+1 X“+2x+1-9 x" +2x-8
b) (g e f)(x)=g[f(x)]= g[ i| =~ 1= 5 -1= 5 - 5
| J
Cuestion 27:
Las funciones f y g estan definidas por f(x)=— y g(x)= x +1.Calcula :

a) (f-glix)

b) (gegef)ix)

Solucién:

2) (Fog)(x) = flalc)] - flx-+ - oW X0 2
2 3 2 2

b) (gegef)ix)=glglf(x]]-g 9[_@ QI—+1 X X

—+1+1=—++2
3 3

Cuestion 28:

Sabiendo que:
1

x+2

flx) = 3x? y glx)=

Explica como se pueden obtener por composicion, a partir de ellas, las siguientes
funciones:

3 1
p{M]_{mmrzj“ W)= 573

Solucion:
plx)=(fog)x) glx)=lg=f)ix)
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Cuestion 29:

Asocia a cada una de las graficas una de las siguientes expresiones analiticas:
1
a) y-

x + 4
b) y=+x-2
1
-———4
c) y P
d) y=+2-x
| Il
) . ) )
2 2 — =
—5 ] i 4 I X —é. -0 i 4 { X
A 1\ )
!
3
I
1y V)

Ce—
1]

m—T_
|
e

Solucion:

a) m
b) Il
c) |
d) v

Cuestion 30:

Asocia a cada grafica su ecuacion:

a) y=-3x+5

b) y =(x+2)*
5

c) y=—sx

d) y=-4x?
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¥ ¥
1 4 |
|1
! } T jﬁi > X
X
—4 —2_‘, 24| 1 1{
—41 ] f.s
) oy ) .
4
\\-2 L 5 \
\\ [
EEEA '\\ AnE B % o
— \ + \
Solucicn:
a) Iv
b) 1
c) m
d) u
Cuestion 31:
Dadas las funciones:
fl:X):w.fX—FZ g(x): 23 -
X —
calcula.
a) (f+ g)(5) c) (f-g)(0) e) (F-f)2) g) (g —1)3) i)

b) (f—g)(3) d) [%](—2) f) (g + f)5) h) (f+ f-g)(0) )

1

a) F+g=+x+2 + (f+g)(5):\/7+§

x?—1
o) (F — )0 = Vx+2 ——— F—9® =5 —=
9 (f'g)()‘):% (F-g)0) = —3v/2
) [i]oo: o — D x+ 2 [L](—z):o
g 3 J
e (F-MNH)=x+2 (F-F)2) = 4
B g+ = X23_1 + Vx4 2 <g+f)(5):%+ﬁ
3 3
g (g—HK=— —Vx+2 (g—FB)=——+5
x4 —1 8
h) (f+f-g)(x)—\f'x+72+3—\)‘;j12 90 = —242

(g 3
) ==
I [f]x (x? — x4+ 2

f#(2)

[%](—2) no es real, porque el denominador de una fraccion no puede ser igual a 0.

) K =x+2 ()2 = 4
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Cuestion 32:

Comprueba con las funciones f(x) = v x + 1 y g(x) = 3x — 2 que la composicién
de funciones no es conmutativa. Calcula el dominiodefogydegof.

(fog)x) =1f(gx) =f3x —2) =v3x—1
(@of)x) = g(f(x) = g(\/x+1): 3Wx4+1-=2

(fo g)(x) # (g of)(x) = La composicién de funciones no es conmutativa.

Dom (f o g) = % —|-oc]
Dom (gof)=[-1, +)
Cuestion 33:

Calcula la funcién inversa de cada funcién.

a) y=2x+5

b) y = 3—x
o y=32x—-3
a) y:2x+5—>x:yT_5—>f"(x): X;5

b) y:?’_TX—)x:S—2y—>f"(x):3—2x

3 3
O y=vY2x-3 o x= y ;3 ) =2 ;3

Cuestion 34:
Dada las graficas de las siguientes funciones, estudia sus propiedades:

a) a) Domf=[-T,5]
[T [TT1 [TT1] ] Recf=[-3,4]
Puntos de corte con los ejes: OX: (-5,5;0); (-2,8,0), (0,0) OY:(0,0)
4 Simetria: No es simétrica
AR EP=aEEE Continuidad: Continua en [-7,5]
- - - Tendencia y periodicidad: No tiene
=7\ Monotonia: Creciente [-7,-4) U (-2,9] ; Decreciente (-4,-2)
| / Extremos relativos: Maximo relativo (-4,4) y Minimo relativo (-2,-2)
3 Extremos absolutos: Maximo absoluto (-4,4) y Minimo absoluto (-7,-3)
[ ] Curvatura: Céncava (-6,-3) L (0,5] y Convexa [-7,-6) w (-3,0)
Puntos de Inflexion: (-6,-1), (-3,2), (0,0)

18



5]

b) Dom f=[-4, x)
Recf=[-2x)
Puntos de corte con los gjes: OX: (-2,7:0); (1,0), (5,5:0), (8,0), (13,0)y OY: (0:-1,2)
Simetria: No es simétrica
Continuidad: Continua en [-4,x)
Tendencia y periodicidad: Cuando x tiende a +u, la funcién tiende a +x
Monotonia: Creciente (-1,3) w (7,10) U (13,+x) ; Decreciente [-4,-1) u (3,7)w (10,13)
Extremos relativos: Maximos relativos (3,2), (10,1) y Minimo relativo (-1,-2), (7 ,-1), (13,0)
Extremos absolutos: Maximo absoluto: No tiene y Minimo absoluto (-1,-2)
Curvatura: Céncava [-4,-3) U (0:5,2) U (8,12) y Convexa (-3,0) U (5,2;8) L (12,+x)
Puntos de Inflexion: (-3;1,8), (5,2,0), (8,0), (12,0,8)

c) Dom f=(=c, 10]
Recf = (-0,12]
Puntos de corte con los ejes; OX: (-10,0) OY: (0,6)
Simetria: No es simétrica
Continuidad: Continua en (-x,10]
Tendencia y periodicidad: Cuando x tiene a -, |a funcién tiene a -»
Monotonia: Creciente (<o,-6) v (4,10] ; Constante (-6,4)
Extremos relativos: No tiene
Extremos absolutos: Maximo absoluto (10,12) y Minimo absoluto no tiene
Curvatura: No tiene
Puntos de Inflexion: No tiene

o—1 1 1

ra
-1

11
L—5 |

L

d) Dom f=(-w-1) U (-1+m) =R -{-1}
Recf=R
Puntos de corte con los gjes: OX: (-3,5,0), (-1,3;0), (2,0) OY:(0,3)
Simetria: No es simétrica
Continuidad: Continua en R - {-1}. En x = -1 es discontinua inevitable de salto finito (Salto 2)
Tendencia y periodicidad: Cuando la x tiende a -« la funcién tiende a +e. Cuando la x tiende a +x, la
funcién tiende a <.
Monotonia: Creciente (-2,5;-1) ; Decreciente (-»;-2,5) U (1,+=) ; Constante (-1,1)
Extremos relativos: Maximo relativo: No tiene y Minimo relativo (-2,5;-3)
Extremos absolutos: Maximo absoluto: No tiene y Minimo absoluto: No tiene
Curvatura: No tiene
Puntos de Inflexion: No tiene

e) Domf=R Recf=R
Puntos de corte con los ejes: OX: (-10,0), (-5,0), (-1,0), (1,0), (5,0) y OY: (0.1)
Simetria: No es simétrica
Continuidad: Confinua en R
Tendencia y periodicidad: Cuando la x tiende a -, la funcién fiende & . Cuando x tiende a +, la
funcién tiende a +x
Monotonia: Creciente (~xo,-7) U (-3,0) U (3,#) ; Decreciente (-7,-3) U (0,3)
Extremos relafivos; Maximos relativos (-7.4), (0,1) y Minimos relativos (-3,-3), (3-2)
Extremos absolutos: Méximo absoluto: No tiene y Minimo absoluto: No tiene
Curvatura: Concava (~o,-5) U (+1,1) y Convexa (-5,-1) U (1,+)
Puntos de Inflexian: (-5,0), (-1,0), (1,0)
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f) Domf=(-0;1,9]
N Recf=(-nJ|
Puntos de corte con los gjes: OX: (-1,5;0), (-0,5:0), (0,5:0), (1,5:0) y QY: (0,-3)
Simetria: No es simétrica
'i 27y Continuidad: Continua en (~;1,5]
/ Tendencia y periodicidad: Cuando x tiende a -, la funcion tiende a -»
[ Monotonia: Creciente (<xo,-1) U (0,1) ; Decreciente (-1,0)u (1;1,5]
IRER 4 Extremos relativos: Maximos relativos (-1,3), (1,3) y Minimo relativo (0,-3)
[ Extremos absolutos: Maximo absoluto: (-1,3) y Minimo absoluto: No tiene
vl Curvatura: Cdncava (~2,0,5) u (0,5;1,5] y Convexa (-0,5:0,5)
4\ B Puntos de Inflexion: (-0,5;0), (0,5:0)
g g) Domf=R
_ Recf=R
- Puntos de corte con los ejes; OX; (-3,0), (2,0), (4,0)y OY: (0,3)
4+ Simefria: No es simétrica
b f Continuidad; Continua en R
2 \ 1 / Tendencia y periodicidad: Cuando X tiende a -0, la funcion tiende a <. Cuando x tiende a +:, la funcion
) N ) fiende a +=
£ | 4 f 2 B Monotonia; Creciente (<0,-2) U (3,+) ; Constante (-2,0) ; Decreciente (0,3)
1 / 21 AV - Extremos relativos: Maximos relativos: No tiene y Minima relativo (3,-2)
- ! Extremos absolutos: No tiene
1 41 Curvatura; Concava (0,3)y Convexa (3,+:x)
e Puntos de Inflexion: (3-2)
h) h) Domf=R-{-3)
Recf= {4} U[-2#x)
57 Puntos de corte con los ejes: OX: (-2,5:0); (+1,0), (1:0)y OY: (0.4)
4 Simetria; No es simétrica
i Continuidad: Continua en R - {-3,1}. Enx = -3 es discontinua inevitable de salto finito. En x=1es
j-‘f f{ \ discontinua inevitable de salto finito (salto 4)
L ! Tendencia y periodicidad: Cuando x tiende a -, la funcién tiende a 0. Cuando x tiende a +w, la funcién
‘:E _4 E P f‘ tiende a -4. Asintotas: Asintota vertical x = -3 (Se va al infinito). Asintota horizontal y = 0
1 5] 1] Monotonia: Creciente (~o,-3) U (-1,5,0) ; Constante (1,+e) ; Decreciente (-3:-1,5) U (0,1]
Extremos relativos: Maximos relativos (0.4) y Minima relativo (-1,5;-2)
i - Extremos absolutos: Maximo absoluto: No tiene y Minimo absoluto {(x,-4) 1 x & (1,+x)}
| Curvatura: Cdncava (-1,1)y Convexa (~o,-3) U (-3-1)
Puntos de Inflexion: (-1,0)
i) i) Domf=[-5, x)
Recf=[0,%)
& Puntos de corte con los ejes: OX: (-5,0), (0,0) OY: (0,0)
— —— Simetria: No es simétrica
] 4+ : /. Continuidad: Continua en [-5,x)
N\ 5 Tendencia y periodicidad: Cuando x tiende a +e, la funcion tiende a +o
,.ff 4 Monotonia: Creciente [-5,-3) w (0,+) ; Decreciente (-3,0)
5 _4 > 2 1 Extremos relativos: Maximos relativos (-3,3) y Minimo relativo (0,0)
11 21 11 Extremos absolutos: Maximo absoluto: No tiene y Minimo absoluto (-5,0), (0,0)

Curvatura: Convexa (-3,0)
Puntos de Inflexion: No tiene
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Cuestion 35:

a) El dominio de definicion son todos los valores de x < 3.
b) Es continua en su dominio.

c) Crece en el intervalo (-2, 3).

d) Pasa por los puntos (0, 0), (-2,-3) vy (3, 4).

e) Es constante para todos los valores de x < -2.

Solucion:
7%
21 /
-1 — 2 4
. ra
F.
/ 5
_4.

Cuestion 36:

Representa graficamente una funcién, f, que cumpla las siguientes condiciones:
a) Esta definida en todo R

b) Es continua.

c) Corta al eje ¥ en (0, 6), pero no corta al gje X.

d) Creceen (—3,0) vy (3, +0). Decrece en (—=o, —3) vy (0, 3).
e) Suminimo es (3, 1), vy pasa por el punto (-3, 2).
Solucion:
BN
A4
N A ™,
AN ) N\
- 5 | 2 4

Cuestion 37:

Construye una grafica que se ajuste al siguiente enunciado: A las 0 horas, la temperatura
de una casa es de 15 ° C y, por la accién de un aparato que controla la temperatura, permanece asi hasta
las 8 de la marnana. En ese momento se enciende la calefaccion y la temperatura de la casa va creciendo
hasta que, a las 14:00 h, alcanza la temperatura maxima de 25 ° C. Paulatinamente, la temperatura

disminuye hasta el momento en que se apaga la calefaccion (a las 10 de la noche) volviendo a coincidir con
la que habia hasta las 8:00 horas.

Solucién:
| TEMPERATURA (PC)
25 / FL
20 + - ot ot / 1 \
1n1
5
214 & & |10/12 141618 20| 22 | 24 TIEMPO(h

21



Cuestion 38:

Construye una grafica que corresponda a los ingresos anuales que obtienen unos grandes
almacenes, sabiendo que: Durante los dos primeros meses del afio, aumentan paulatinamente debido a las
ofertas; desde marzo hasta junio los ingresos van disminuyendo alcanzando, en ese momento, el minimo
anual. En julio y agosto vuelven a crecer los ingresos, alcanzando el maximo del afio en agosto. A partir de
entonces se produce un decrecimiento que llega a coincidir, en diciembre, con los ingresos realizados al
comienzo del afio.

Solucion: Esta es una posible grafica que describe la situacion anterior:
[TpNeresos| [ [ [ [ [ [ [[T[[ T[T T[]

E F M A Ml J JAlS &[N 0 TEMPO |
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